
XVII wiek

poziom gimnazjum

Poziom trudności: Średni

1. Komu bojarzy ruscy zaproponowali tron moskiewski (okres Dymitriad)?

A - Zygmuntowi III Wazie

B - Janowi Kazimierzowi

C - Władysławowi IV

D - Michałowi Wiśniowieckiemu

2. Królem szwedzkim w dobie &quot;potopu&quot; był:

A - Gustaw II Adolf

B - Karol X Gustaw

C - Karol I

D - Gustaw Karol III

3. Zygmunt III był reprezentantem linii Wazów:

A - protestanckiej

B - prawosławnej

C - katolickiej

D - kalwińskiej

4. W roku 1620 odbyła się wyprawa wojenna przeciwko Turcji, zakończona całkowitą klęską

wojsk polskich w bitwie pod Cecorą. Ich dowódcą był:

A - Jan Karol Chodkiewicz

B - Jan Sobieski

C - Stanisław Żółkiewski

D - Jan Zamoyski

5. Kozacy rejestrowi to:

A - buntownicy przeciw władzy hetmańskiej

B - Kozacy uhonorowani za swoją waleczność

C - Kozacy na służbie i na żołdzie królewskim

D - Kozacy zarejestrowani i ścigani przez trybunał koronny
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6. Na mocy rozejmu w Andruszowie

A - Ukraina miała być w całości podporządkowana Rzeczpospolitej

B - Rzeczpospolita uznała całkowitą niezależności Ukrainy

C - Ukraina miała zostać podzielona między Rosję i Polskę

D - Ukraina miała uzyskać autonomię

7. W którym roku wybuchło największe w dziejach Rzeczpospolitej powstanie kozackie

(Chmielnickiego)

A - 1648

B - 1655

C - 1621

D - 1683

8. Utrata zwierzchnictwa nad Prusami Książęcymi przez króla polskiego nastąpiła w 1657r.

w wyniku:

A - Pokoju w Oliwie

B - Ugody w Hadziaczu

C - Ugody zborowskiej

D - Traktatów welawsko-bydgoskich

9. Które zdanie jest prawdziwe?

A - w 1655 roku pod Ujściem pospolite ruszenie wygrało bitwę ze Szwedami

B - w 1655 roku pod Ujściem pospolite ruszenie przegrało bitwę ze Szwedami

C - w 1655 roku pod Ujściem pospolite ruszenie poddało się bez bitwy

D - w 1656 roku pod Ujściem pospolite ruszenie przegrało bitwę ze Szwedami

10. Które zdanie jest prawdziwe?

A - Jan Kazimierz załamany niepowodzeniami zrezygnował z tronu Polskiego w

1668 roku

B - Jan Kazimierz zmarł w 1668 roku

C - Jan Kazimierz drogą wolnej elekcji został wybrany na króla Polski w 1668 roku

D - Jan Kazimierz w 1668 roku został zasztyletowany przez szalonego szlachcica
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11. Sarmacka obyczajowość cechowała się:

A - umiłowaniem króla

B - umiłowaniem wolności

C - umiłowaniem sztuki

D - umiłowaniem swojego województwa

12. Dymitriady rozpoczęły się po śmierci:

A - Dymitra Samozwańca

B - Wasyla Szujskiego

C - Iwana IV Groźnego

D - Borysa Godunowa

13. Zygmunt III Waza rościł sobie po ojcu prawa do tronu

A - tureckiego

B - rosyjskiego

C - saskiego

D - szwedzkiego

14. W którym roku i z kim Rzeczpospolita podpisała pokój w Oliwie:

A - 1660 Szwecja

B - 1655 Turcja

C - 1660 Turcja

D - 1655 Szwecja

15. Który z tych zabytków NIE reprezentuje stylu barokowego

A - Pałac w Wilanowie

B - Pałac Branickich w Białymstoku

C - Kaplica Zygmuntowska na Wawelu

D - Zamek królewski w Warszawie

16. Bitwa pod Kircholmem miała miejsce i była dowodzona przez:

A - 1648 hetman Jan Sobieski

B - 1655 hetman Jan Żólkiewski

C - 1605 hetman Jan Karol Chodkiewicz

D - 1608 M. Korybut Wiśniowiecki
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17. W 1652 roku poseł z Upity, Władysław Siciński:

A - po raz pierwszy zerwał sejm używając Liberum Veto

B - stanął na czele rokoszu przeciwko Zygmuntowi III Wazie

C - wysunął kandydaturę Michała Korybuta Wiśniowieckiego na króla Polski

D - zdradził interesy Polski szpiegując na rzecz Szwecji
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XVII wiek

poziom gimnazjum

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. C

4. C

5. C

6. C

7. A

8. D

9. C

10. A

11. B

12. D

13. D

14. A

15. C

16. C

17. A
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